

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

**(1) കേന്ദ്ര സാമ്പത്തിക നയം തിരുത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത**

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കുന്ന നയം കേന്ദ്ര സർക്കാർ എടുക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനത്തിന് കുറവുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടപരിഹാരത്തുക, നികുതിയിനത്തിലെ കുറവ്, റവന്യൂ-കമ്മി ഗ്രാന്റ് ഇനത്തിലെ കുറവ്, വായ്പ പരിധി കുറച്ചത്, കിഫ്ബിക്കെതിരായ കടനാക്രമണം, പെൻഷൻ കമ്പനി എടുക്കുന്ന കടം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നേരിട്ടുള്ള കടമാക്കൽ തുടങ്ങിയ നടപടികൾ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തികനിലയെ ബാധിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തനത് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

നമ്മുടെ പുഴകളിലും ഡാമുകളിലും ആയിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപയുടെ മണലാണ് അടിഞ്ഞുകൂടിയിരിക്കുന്നത്. ഇത് സർക്കാരിന് അധിക വരുമാനമുണ്ടാക്കുന്നതോടൊപ്പം വെള്ളം സുഗമമായി ഒഴുകി വെള്ളപ്പൊക്കം ഒഴിവാക്കാനും കഴിയും. ഭാരതപ്പുഴയിൽ മണൽ കൂമ്പാരങ്ങൾ നിറഞ്ഞ്

നദിയുടെ രൂപംതന്നെ മാറിയിരിക്കുകയാണ്. പുഴയുടെ നടുക്ക് കാടുകൾ രൂപംകൊള്ളുന്നു. നാല് കണ്ടൽചെടികൾ വന്നാൽ 'പ്രകൃതി സ്നേഹികൾ' തൊടാൻ പാടില്ല എന്നുപറയുകയാണ്. നദി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവിടെ അടിഞ്ഞുകൂടുന്ന മണൽ മറ്റ് രൂപത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ എല്ലാ പ്രധാനപ്പെട്ട നദികളിലും മണൽ അടിഞ്ഞുകൂടുന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്. ഈ അവസ്ഥ മാറ്റിയെടുത്തുകൊണ്ട് നിയമാനുസൃതമായി മണലെടുക്കുകയാണെങ്കിൽ ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾക്കും തൊഴിൽ ലഭ്യമാകും. കേരളത്തിന് പുറത്തുനിന്നും ഇവിടേയ്ക്ക് യാതൊരു വിധത്തിലുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങളുമില്ലാതെ ഇഷ്ടംപോലെ മണൽ നല്ലനിലയ്ക്കും കള്ളക്കടത്തായും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മറ്റൊരു പ്രശ്നം, പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തിട്ടുള്ള ആയിരക്കണക്കിന് വാഹനങ്ങളാണ് കേരളത്തിന്റെ വിവിധ റോഡുകളിലും പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലും കിടന്ന് നശിക്കുന്നത്. ഇത് വിൽപ്പന നടത്തിയാൽ സർക്കാർ ഖജനാവിലേയ്ക്ക് വൻതുക ലഭിക്കും. ഇതിനുപുറമെ മറ്റൊരു കാര്യം നമ്മുടെ ഫോറസ്റ്റുകളിലും റോഡരികുകളിലും വീണുകിടക്കുന്ന മരങ്ങളുടെ പ്രശ്നമാണ്. അത് വിൽപ്പനയ്ക്കുള്ള സംവിധാനം

ഇപ്പോഴില്ലാത്തതിനാൽ പലതും അവിടെക്കിടന്ന് നശിക്കുകയാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിന്റെ ശ്രദ്ധ പതിയുകയാണെങ്കിൽ ഈ പ്രശ്നത്തിനും പരിഹാരം കാണാവുന്നതാണ്. പുഴയിലെ മണലെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെടുതന്നെയാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. ഇത്തരം ഗൗരവതരങ്ങളായ വിഷയങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് സർക്കാരിന്റെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സത്വരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പ്രമേയത്തിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ വരുമാന സ്രോതസ്സുകളിൽ വരുന്ന കുറവ് പരിഹരിക്കാനായി ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങളാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലുള്ളത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്, കേന്ദ്ര സർക്കാർ പിന്തുടരുന്ന സാമ്പത്തിക നയങ്ങൾ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലേക്ക് തള്ളിവിടുന്ന ഒരവസ്ഥയുണ്ട്. റവന്യൂ വരുമാനത്തിന്റെ പ്രധാന സ്രോതസ്സായിട്ടുള്ള കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നുള്ള നികുതി വിഹിതം,

കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളിലുള്ള വിഭവ കൈമാറ്റം ഒക്കെ കുറഞ്ഞുവരികയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നേരത്തെ പലതവണ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്, ധനകാര്യ കമ്മീഷനുകൾ വഴിയുള്ള കുറവുകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. 3.875 ശതമാനമായിരുന്ന കേന്ദ്ര വിഹിതം 2.5 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞത് ഇപ്പോൾ 1.92 ആയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾക്കായി 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷം 5141 കോടി രൂപയാണ് നൽകിയതെങ്കിൽ അവസാന സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ കണക്കനുസരിച്ച് 3798 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. ഇങ്ങനെയുള്ള വലിയ കുറവ് വരുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഏറ്റവും ഒടുവിലായി ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടപരിഹാരമുൾപ്പെടെ ലഭിക്കാത്ത വിഷയങ്ങളുണ്ട്. കിഫ്ബിയും പെൻഷൻ കമ്പനിയും എടുത്തിട്ടുള്ള 14,312 കോടി രൂപ കൂടി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഓഫ് ബജറ്റ് ബോറോയിംഗാണെന്ന് പറഞ്ഞ് ഉൾപ്പെടുത്തിയതിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്, അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നങ്ങളാണ്. കേന്ദ്രവുമായി നമ്മൾ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ചചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മണൽ, വാഹന വില്പന, തടി തുടങ്ങി നമുക്ക് ലഭ്യമായ സ്രോതസ്സുകളിൽനിന്നും വരുമാനം കിട്ടുന്ന കാര്യമാണ് അദ്ദേഹം പ്രധാനമായും ഇന്നത്തെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കേണ്ടിയിട്ടുള്ളത്.

ഉദ്ദേശിച്ചത്. അതിൽ 2013-ലെ കേരള നദീതീര സംരക്ഷണവും മണൽ വാരൽ നിയന്ത്രണവും (ഭേദഗതി) നിയമത്തിലെ സെക്ഷൻ 23 (എ) പ്രകാരം അനധികൃതമായി കടത്തുന്ന പുഴമണലും ആയത് കടത്തുവാനുപയോഗിച്ച വാഹനവും റവന്യൂ, പോലീസ് വകുപ്പുകൾ പിടിച്ചെടുത്ത് കണ്ടുകെട്ടുകയും കണ്ടുകെട്ടുന്ന മണൽ പൊതുമാതൃക വകുപ്പ് കാലാകാലങ്ങളിൽ നിശ്ചയിക്കുന്ന വില ഈടാക്കി നിർമ്മിതി കേന്ദ്രത്തിന് അഥവാ 'കലവറയ്ക്ക്' കൈമാറുകയും അനധികൃത മണൽ കടത്തിൽ പിടിച്ചെടുക്കുന്ന വാഹനം, ഖനനത്തിനുപയോഗിക്കുന്ന സാമഗ്രികൾ എന്നിവ പിടിച്ചെടുത്ത് ലേലത്തിലൂടെ വിറ്റഴിച്ച് അതുപ്രകാരം ലഭിക്കുന്ന തുക റിവർ മാനേജ്മെന്റ് ഫണ്ടിലേയ്ക്ക് (ആർ.എം.എഫ്.) ഒടുക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ് നിലവിലുള്ള രീതി. ഇതിനുള്ള പ്രൊവിഷൻസുണ്ട്. കേരളത്തിലെ 44 നദികളിൽ 26 നദികളിലും സാൻഡ് ഓഡിറ്റിംഗ് പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ആവശ്യത്തിലധികം മണൽ നിക്ഷേപം കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള പതിനാല് നദികളിൽ സാൻഡ് മൈനിംഗ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള സർക്കാർ ഉത്തരവ് ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് ലഭ്യമാക്കി സാൻഡ് മൈനിംഗ് നടത്തുന്നതിനുള്ള തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഇപ്രകാരം സാൻഡ് മൈനിംഗിലൂടെ

ലഭിക്കുന്ന മണൽ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ കടവ് കമ്മിറ്റികൾ മുഖേനയാണ് നിലവിൽ വിൽപന നടത്തുന്നത്. 2016 മുതൽ അനധികൃതമായി മണൽ കടത്തിയതിന് റവന്യൂ വകുപ്പ് സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 1175 വാഹനങ്ങൾ പിടിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്.

ഇപ്രകാരം പിടിച്ചെടുത്ത വാഹനങ്ങളും ആയതിനുപയോഗിച്ച ഉപകരണങ്ങളും പ്രസ്തുത നിയമത്തിലെ വിവിധ വകുപ്പുകൾപ്രകാരമുള്ള വിവിധ നടപടിക്രമങ്ങളിലൂടെ വിൽപന നടത്തുകവഴി ഏകദേശം ആറ് കോടിയോളം രൂപ ഇപ്പോൾ ആർ.എം.എഫ്. അക്കൗണ്ടിൽ ഒടുക്കിയിട്ടുണ്ട്.

Narcotic Drugs and Psychotropic Substances Act (NDPS Act) പ്രകാരം എക്സൈസ് വകുപ്പ് പിടിച്ചെടുക്കുന്ന വാഹനങ്ങൾ ജില്ലാ ഡെപ്യൂട്ടി എക്സൈസ് കമ്മീഷണർ കണ്ടുകെട്ടുകയും തുടർന്ന് അഡീഷണൽ എക്സൈസ് കമ്മീഷണറും എക്സൈസ് കമ്മീഷണറും യഥാക്രമം അപ്പീലും പ്രൊവിഷനും പരിഗണിച്ച് കണ്ടുകെട്ടൽ നടപടി സ്ഥിരീകരിച്ചശേഷം വാഹനം ലേലം ചെയ്ത് വിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. NDPS ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള കേസുകളിൽ ജില്ലകളിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള ഡിസ്പോസൽ കമ്മിറ്റി കേസിന്റെ നിയമവശങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് വാഹനം കേസിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണെന്ന്

കണ്ടെത്തിയാൽ ഇൻവെന്ററി തയ്യാറാക്കി കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ച് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തി ലഭിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് വാഹനം ലേലംചെയ്ത് വിൽക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. നിയമപരമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ സമയം മാത്രമാണ് അബ്കാരി, NDPS കേസുകളിൽ ഉൾപ്പെട്ട വാഹനങ്ങൾ വിൽപന നടത്തുന്നതിന് ഉണ്ടാകാറുള്ളത്. NDPS കേസുകളിലുൾപ്പെട്ട വാഹനങ്ങൾ വേഗത്തിൽ വിൽക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാനാടിസ്ഥാനത്തിലുണ്ടായിരുന്ന ഡിസ്പോസൽ കമ്മിറ്റിക്കുപകരം ഇപ്പോൾ ഓരോ ജില്ലയിലും ഡിസ്പോസൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് ഓർഡറായിട്ടുണ്ട്. അതുവഴി കുറച്ചുകൂടി നേരത്തെ നമുക്ക് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ സാധിച്ച് വാഹനങ്ങൾ വിൽക്കാൻ കഴിയും. പോലീസോ മറ്റ് നിർവ്വഹണ അധികാരികളോ പിടിച്ചെടുത്തതോ തടവിൽ വെച്ചതോ കണ്ടുകെട്ടിയതോ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തതോ അല്ലെങ്കിൽ ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ടതോ ആയ വാഹനങ്ങൾ, ജലയാനങ്ങൾ എന്നിവ തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കി ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ പ്രത്യേക ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ നദികളിലും ജലാശയങ്ങളിലും അടിഞ്ഞുകൂടിയിട്ടുള്ള മണൽ, വിവിധ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഏജൻസികൾ

കണ്ടുകെട്ടുന്ന വാഹനങ്ങൾ എന്നിവയുടെ വിൽപനയിലൂടെ നികുതിയേതര വരുമാനത്തിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാലും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെ സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതാണ്. ഈ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളെല്ലാം നിയമത്തിലുണ്ടെങ്കിലും നമ്മുടെ നദികളിലെല്ലാം വെള്ളപ്പൊക്കത്തിനുശേഷം മണൽ നിറഞ്ഞ് വലിയ മണൽത്തിട്ടുകൾ രൂപംകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഡാമുകളിലും ഈ പ്രശ്നമുണ്ട്. നമ്മൾ പറയുന്നതിന്റെ വേഗതയിൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ലെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുന്നുണ്ട്, അതനുസരിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളെ ചേർത്ത് പ്രത്യേകമായൊരു സ്കീം ഉണ്ടാക്കി വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാം. ഇതിലൂടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും വെള്ളപ്പൊക്കം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും കഴിയുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ടുമൂന്ന് നദികളിൽനിന്നും അടിയന്തരമായി മണലെടുക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ചെയ്യുമോ? എല്ലാം ഒരു പ്രോജക്ട് പോലെ വന്നതിനുശേഷം നടപടിക്രമങ്ങൾ



ആരംഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ സമയമെടുക്കും. വെള്ളപ്പൊക്കത്തിന് പ്രധാന കാരണമാകുന്നതും വൻതോതിലുള്ള മണൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നതുമായ ഇത്തരം നദികളെ പ്രത്യേകമായി പരിഗണിച്ച് അതിൽ ഭാരതപ്പുഴയ്ക്ക് മുൻഗണന നൽകാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി സംസാരിച്ചിരുന്നു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് ചില വകുപ്പുകളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെതന്നെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു യോഗം വിളിക്കുന്നതിന് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭാരതപ്പുഴയുടെ കാര്യത്തിൽ വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ ചെയ്യാവുന്നതാണ്. ഇന്നലെ തോട്ടപ്പള്ളി സ്പിൽവേ തുറന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില ഉദാഹരണങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽത്തന്നെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(2) അട്ടപ്പാടിയിലെ ഭൂമി കയ്യേറ്റങ്ങൾ

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, വ്യാജരേഖകളുണ്ടാക്കി ഭൂമാഫിയ ആദിവാസി ഭൂമികൾ കയ്യേറുന്നതാണ് ഇന്ന് അട്ടപ്പാടി നേരിടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങളിലൊന്ന്. വില്ലേജ് ഓഫീസർമാർ,

തഹസീൽദാർമാർ, സബ് രജിസ്ട്രാർ തുടങ്ങിയ ഉദ്യോഗസ്ഥരും പോലീസുകാരുടെ ആദിവാസി ഭൂമി കയ്യേറ്റത്തിന് ഭൂമാഫിയയെ സഹായിക്കുകയാണ്. ദേശീയ അവാർഡ് ജേതാവ് ഗായിക നഞ്ചിയമ്മയുടെ ഭൂമി കയ്യേറിയത് ഇതിൽ ഏറ്റവും ഒടുവിലത്തെ ഉദാഹരണമാണ്. നഞ്ചിയമ്മയുടെ ഭർത്താവിന്റെ അച്ഛൻ നാഗമൂപ്പന്റെ പേരിൽ അഗളിയിലെ പഴയ വില്ലേജ് ഓഫീസിന് മുൻവശത്ത് 4.81 ഏക്കർ ഭൂമിയുണ്ടായിരുന്നു. അഗളി വില്ലേജിൽ ഈ ഭൂമിയുടെ പേരിൽ അടച്ച വ്യാജ രസീത് ഹാജരാക്കി കോടതിയിൽനിന്നും അനുകൂലമായ ഉത്തരവ് സമ്പാദിക്കുകയും അതിന്റെ പിൻബലത്തിൽ നഞ്ചിയമ്മയുടെ ഭൂമിക്ക് പ്രമാണരേഖ ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തതായാണ് അറിയുന്നത്. നിലവിലെ അഗളി വില്ലേജ് ഓഫീസർക്ക് ഭൂമി നികുതി രസീത് നൽകിയിട്ടില്ലെന്ന് കോടതിയിൽ മൊഴി നൽകിയതോടെ നികുതി രസീത് വ്യാജരേഖയാണെന്നും ഭൂമാഫിയ സംഘങ്ങളിലെ അംഗങ്ങൾ വ്യാജരേഖ ചമച്ച് കയ്യേറ്റം നടത്തിയതാണെന്നും വ്യക്തമായിരിക്കുകയാണ്. ഇവർ വ്യാജരേഖയുണ്ടാക്കി എത്ര ഏക്കർ ഭൂമി മറിച്ചുവിറ്റുവെന്ന് റവന്യൂ വകുപ്പ് അന്വേഷിക്കണം. ഇവരിലൊരാൾക്ക് 80-ലധികം വ്യാജ ആധാരങ്ങൾ നടത്തിയതായി ലാൻഡ് റവന്യൂ

കമ്മീഷണർക്ക് പരാതി ലഭിച്ചതായാണ് അറിയുന്നത്. അട്ടപ്പാടിയിൽ ഭൂമാഹിയ സംഘത്തിന്റെ ആദിവാസി ഭൂമി കയ്യേറ്റം തുടരുകയാണ്. മുൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി രക്ഷാധികാരിയായ ട്രസ്റ്റിന്റെ വട്ടലക്കിയിലെ 55 ഏക്കർ, സേതുമാധവ വാര്യർ ഫൗണ്ടേഷന്റെ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിലെ ഭൂമി, മരപ്പാലത്ത് രാമൻകുട്ടി വാര്യർ, ചീരക്കടവിൽ രാമചന്ദ്രൻ തുടങ്ങിയവർ നടത്തിയ കയ്യേറ്റങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കെല്ലാമെതിരെ പരാതി നൽകിയിട്ടുള്ളതായാണ് അറിയുന്നത്. കാറ്റാടി കമ്പനിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഭൂമി കയ്യേറ്റത്തിൽ വലിയൊരു ഭൂമാഹിയാ സംഘംതന്നെയുണ്ടായിരുന്നു. AHADS (Attapadi Hills Area Development Society)-ലെ മുൻ ഉദ്യോഗസ്ഥരടക്കം ഈ സംഘത്തിലുണ്ടെന്ന് അന്നത്തെ ചീഫ് സെക്രട്ടറി കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അവർ ഇന്നും സജീവമാണ്. മരിച്ച ആദിവാസികളുടെ പേരിൽ വ്യാജരേഖയുണ്ടാക്കി ഭൂമി തട്ടിയെടുക്കുന്നതാണ് ഇവരുടെ രീതി. പോലീസിനെയും ഗുണ്ടകളെയും ഉപയോഗിച്ച് ആദിവാസികളെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നു. ചീരക്കടവിൽ പോലീസ് സംഘം ആദിവാസി സ്ത്രീകളെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്ന വീഡിയോ പുറത്തുവന്നിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കടക്കം അത് വാട്ട്സാപ്പ് സന്ദേശമായി

ലഭിച്ചതായാണ് അറിയുന്നത്. ഒരു മുൻമന്ത്രിയുടെ അടുപ്പക്കാരനാണെന്ന് ആരോപിക്കപ്പെടുന്ന സേതുമാധവ് വാര്യരും ഒറ്റപ്പാലത്ത് രാമൻകുട്ടി മേനോനും പാടവയൽ വില്ലേജ് ഓഫീസറും മരപ്പാലത്തെ ആദിവാസികളെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. അട്ടപ്പാടിയിലെ ആദിവാസി ഭൂമി തട്ടിയെടുക്കുന്ന ഭൂമാഫിയയുടെ ഉറ്റതോഴരായ വില്ലേജ് ഓഫീസറോ തഹസീൽദാറോ അന്വേഷിച്ചാൽ സത്യം പുറത്തുവരില്ല. മൂന്നാറിൽ വ്യാജരേഖയുണ്ടാക്കി ഭൂമി തട്ടിയെടുക്കുന്നവരെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തിയത് റവന്യൂ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയായിരുന്നു. അതേ മാതൃകയിൽ ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറേയോ സത്യസന്ധരായ ഏതെങ്കിലും ഐ.എ.എസ്. ഓഫീസർമാരെയോ ചുമതലപ്പെടുത്തി അട്ടപ്പാടിയിലെ ഭൂമി വ്യാജരേഖ കേസ് സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തണം. സത്യസന്ധമായ അന്വേഷണം നടത്തിയില്ലെങ്കിൽ മധ്യ കൊല്ലപ്പെട്ടതുപോലെ അട്ടപ്പാടിയിലെ നിരവധി ആദിവാസി കുടുംബങ്ങളെ ഭൂമാഫിയ കൊല്ലാക്കൊല ചെയ്ത് ഇല്ലാതാക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകും. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സത്യസന്ധമായ അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിച്ച് അട്ടപ്പാടി മേഖലയിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭൂമി കയ്യേറ്റങ്ങൾക്ക് അറുതി വരുത്തുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടി

സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ആദിവാസികളുടെ ഭൂമി അന്യായീനപ്പെടുത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അംഗമുന്നയിച്ച പ്രശ്നം വളരെ ഗൗരവത്തോടെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ആദിവാസികളുടെ ഭൂമിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നത്തിൽ ഏറ്റവും ഗൗരവവും എല്ലാവർക്കും ഭൂമി ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ആദിവാസി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരെ കബളിപ്പിച്ച് അവരുടെ ഭൂമിയുടെ ധാരാളമായ കൈമാറ്റങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് മുമ്പ് നടന്നതായി റിപ്പോർട്ടുകളും പരാതികളും അംഗമുന്നയിച്ചതുപോലെ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇത് അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനും അവരുടെ ഭൂമി പുനഃസ്ഥാപിച്ച് നൽകുന്നതിനുംവേണ്ടിയാണ് 1975-ലെ നിയമവും 1999-ലെ നിയമവും പാസ്സാക്കിയിട്ടുള്ളത്. 1999-ലെ കേരള പട്ടികവർഗ്ഗ ഭൂമി കൈമാറ്റ നിയന്ത്രണവും പുനരവകാശ സ്ഥാപനവും എന്ന നിയമമാണ് ഈ വിഷയത്തിൽ നിലവിൽ നിലനിൽക്കുന്ന നിയമം. ഇതുപ്രകാരം നിയമം നിലവിൽവന്ന 24-01-1986-നോ അതിനുശേഷമോ പട്ടികവർഗ്ഗത്തിലെ ഒരംഗം ജില്ലാ കളക്ടറുടെ രേഖാമൂലമുള്ള അനുമതിയില്ലാതെ

പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരനല്ലാത്ത ഒരാൾക്ക് അഞ്ചേക്കറിലധികം ഭൂമി കൈമാറുന്നത് അസാധ്യമാണ്. കൂടാതെ 01-01-1960-നും 24-01-1986-നുമിടയിൽ ഇപ്രകാരം കൈമാറപ്പെട്ട ഭൂമി അഞ്ചേക്കറിൽ കൂടുതലാണെങ്കിൽ അത് പുനഃസ്ഥാപിച്ചുനൽകുന്നതിനും 1999-ലെ നിയമം വ്യവസ്ഥചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ ഭൂമി പുനഃസ്ഥാപിച്ചുകിട്ടുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷ 24-01-1986-നുമുമ്പ് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അഞ്ചേക്കറിൽ താഴെയുള്ള ഭൂമിയാണെങ്കിൽക്കൂടി അത് പുനഃസ്ഥാപിച്ചുകിട്ടുന്നതിന് പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരന് അവകാശമുണ്ടെന്ന് 1999-ലെ നിയമം നിഷ്കർഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

ഇവിടെ ശ്രീമതി നഞ്ചിയമ്മയുടെ കുടുംബവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നം ഉന്നയിച്ചു. വേറെ ചില പേരുകൾ എഴുതി നൽകാതെയും ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചുമാത്രമേ പറയാൻ കഴിയൂ. ശ്രീമതി നഞ്ചിയമ്മയുടെ ഭർത്താവിന്റെ പിതാവ് നാഗമൂപ്പന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുണ്ടായിരുന്ന ഭൂമി 1962-ൽ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരനല്ലാത്ത ഒരാൾക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്തതായാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഈ കൈമാറ്റം റദ്ദാക്കി ഭൂമി പുനഃസ്ഥാപിച്ചുകിട്ടുന്നതിനായി ഒറ്റപ്പാലം സബ്കളക്ടറുടെ 20-02-2020 തീയതിയിലെ ടി.എൽ.എ.297/87 നമ്പർ ഉത്തരവ്

റദ്ദാക്കണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുകയും 1999-ലെ നിയമപ്രകാരം പാലക്കാട് ജില്ലാ കളക്ടർ മുന്പാകെ 7(5) പ്രകാരം നടപടിയെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് നഞ്ചിയമ്മയുൾപ്പെടെ നാഗമൂപ്പന്റെ തുടർ അവകാശികളായിട്ടുള്ള ആളുകൾ സമർപ്പിച്ച അപേക്ഷയിന്മേൽ നിയമാനുസൃതമായി കക്ഷികൾക്ക് നോട്ടീസ് നൽകി. നിലവിലുള്ള നിയമവ്യവസ്ഥകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നാഗമൂപ്പന്റെ അവകാശികൾക്ക് ഭൂമിയിൽ അവകാശമുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിച്ച് എത്രയും പെട്ടെന്ന് നടപടിയെടുത്ത് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കാൻ ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയതിന്റെ ഭാഗമായി 10-08-2022-ൽ ആദ്യത്തെ ഹിയറിംഗ് കഴിഞ്ഞു. അന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാവരുമെത്താത്ത സാഹചര്യത്തിൽ 13-09-2022-ൽ വീണ്ടും ഹിയറിംഗ് നടത്താൻ മാറ്റിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ നടപടി പരിശോധിച്ച് അവകാശികൾക്കനുകൂലമായി പരിശോധിക്കപ്പെടുന്നപക്ഷം ഭൂമി പുനഃസ്ഥാപിച്ച് നൽകുന്നതിന് അടിയന്തരനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. വ്യാജരേഖകളുണ്ടാക്കി ഭൂമാഫിയ ആദിവാസി ഭൂമി കയ്യേറുന്നത് അട്ടപ്പാടി മേഖല നേരിടുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണെന്നും വില്ലേജ് ആഫീസറും തഹസീൽദാറും സബ് രജിസ്ട്രാറും പോലീസടക്കമുള്ളവരുമെല്ലാം ഭൂമാഫിയയെ സഹായിക്കുന്നുവെന്നാണ്

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. അംഗം ഉന്നയിക്കുന്നതുപോലെ എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥരും വകുപ്പുകളും ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ ഭ്രമാഹിയയെ സഹായിക്കുന്നവരാണെന്ന അഭിപ്രായം സർക്കാരിനില്ല. എന്നാൽ ആദിവാസികളുടെ ഭൂമി കയ്യേറ്റം സംബന്ധിച്ച എല്ലാ പരാതികളും വളരെ ഗൗരവത്തോടെയാണ് സർക്കാർ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. ഇവിടെയുണ്ടായ വിഷയം വളരെ ഗൗരവത്തോടെ സർക്കാർ കാണുകയും ചെയ്തു. ആദിവാസികളുടെ ഭൂമി വ്യാജരേഖകൾ ചമച്ച് തട്ടിയെടുക്കാൻ ഗൂഢസംഘം പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ റവന്യൂ വിജിലൻസിന്റെ പ്രത്യേക സംഘത്തെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാണ്. അക്കാരുത്തിൽ അന്വേഷണ സംഘത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യും.

അന്വേഷണത്തിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള അത്തരം സംഭവങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയാൽ Scheduled Castes and Scheduled Tribes (Prevention of Atrocities) Act ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിയമങ്ങളിലെ വകുപ്പുകൾ ചുമത്തി കേസെടുക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും കഴിയും. ഇത്തരം വ്യാജരേഖ ചമയ്ക്കപ്പെട്ട ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക കേസുകൾ



ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാൽ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് യാതൊരു പ്രയാസവുമില്ല. ആദിവാസികളുടെ ഭൂമി സംരക്ഷിക്കുകയെന്ന കാര്യത്തിൽ മാത്രമല്ല, ആദിവാസികളുടെ ആകെയുള്ള സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി ഏറ്റവും ഗൗരവമായ നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം പട്ടയമായി 369 എണ്ണം ഇതിനകം വിതരണം ചെയ്യുകയും വനാവകാശ നിയമപ്രകാരം 168 പേർക്ക് 537.55 ഏക്കർ ഭൂമി വനാവകാശ കൈവശരേഖ (RoR - Record of Rights)-യും ഇതിനകം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. RoR നൽകാൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിലുള്ള 986 അപേക്ഷകൾ ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുകയാണ്. ആദിവാസികളുടെ ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, ഭൂമി, പാർപ്പിടം എന്നീ പ്രശ്നങ്ങൾ ശരിയായനിലയിൽ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് മാത്രമല്ല ബാക്കിയെല്ലാ വകുപ്പുകളെയും യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാനുള്ള ശ്രമംതന്നെയാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ, ഈ പ്രശ്നത്തിൽ സർക്കാർ വളരെ ഗൗരവമായി ഇടപെടുന്ന സമീപനമാണുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഭൂരഹിതരായ മുഴുവൻ

ആദിവാസികൾക്കും ഭൂമി നൽകുകയെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലത്തെ 54535 പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്തതായി ഔദ്യോഗികമായി പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ, വരാൻ പോകുന്ന ഒരു വർഷം അതായത്, 2022-23 വർഷക്കാലം റവന്യൂ വകുപ്പ് പ്രധാനമായും എടുക്കുന്നത് ആദിവാസി മേഖലയിലെയും മലയോര മേഖലയിലെയും പട്ടയം വിതരണം ചെയ്യാനാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു; അതിനൊരു മിഷൻ മാതൃകയിലെ പ്രവർത്തനം തയ്യാറാക്കി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ വളരെ പോസിറ്റീവായുള്ള സമീപനമാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, അട്ടപ്പാടി മേഖലയിലുൾപ്പെടെയുള്ള കയ്യേറ്റങ്ങൾക്ക് പിന്നിലുള്ള ഭൂമാഫിയകളെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എന്തെല്ലാം വിവരങ്ങളാണ് ഇതിൽനിന്നും ലഭിക്കാനിടയായിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടതുപോലെ അട്ടപ്പാടി മാത്രമല്ല, ഭൂമാഫിയ എവിടെയുണ്ടെങ്കിലും സർക്കാർ അതിനെതിരാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിൽ സമീപനം എടുത്തുപോരുന്നുണ്ട്. ഓരോ

വിഷയങ്ങളിലും ആളുകളെ കണ്ടെത്തി കർശന നടപടികൾക്ക് വിധേയമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധങ്ങളായ റിപ്പോർട്ടുകളുണ്ടെങ്കിലും അവയെല്ലാം ഇവിടെ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ മണ്ണിന്റെ അവകാശികളായിട്ടുള്ള ആദിവാസികളുടെ ഭ്രമിയും ജീവിതവും സംരക്ഷിക്കാൻ ശക്തമായ സമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റ് എടുത്തുപോരുന്നതെന്ന് സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.